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El Presidente de la República, Felipe Calderón, envió esta semana una 
iniciativa de reformas a la legislación que regula al sector petrolero

Dice que sí sabe  40%

Dice que no sabe  60%

¿Sabe usted o no sabe cuál el contenido 
de estas propuestas de reforma?

Según lo que usted sabe, ¿qué se 
propone en esta reforma?

(proporciones de referencias espontáneas)
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Autonomía financiera y de gestión a PEMEX

Ciudadanos en el Consejo de Administración

Libertad en manejo de deuda y presupuesto

Que se pueda celebrar contratos con particulares

Que se pueda contratar empresas para refinerías

Particulares transporten y distribuyan gas

Ductos e instalaciones de particulares

Nuevos mecanismos para rendir cuentas

Colocación de "bonos ciudadanos"
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En su opinión, de aprobarse esta propuesta de reforma, ¿México seguirá siendo 
propietario del petróleo que hay en el territorio nacional o dejará de serlo?

Seguirá siéndolo  65%

Dejará de serlo  22%

No sabe  13%

Antes de preguntar opiniones
sobre propuestas concretas

Luego de preguntar opiniones
sobre propuestas concretas

Seguirá siéndolo  84%

Dejará de serlo  11%

No sabe  5%
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¿Considera que estas propuestas de reforma son 
o no son importantes para los mexicanos?

Sí son importantes  81%

No son importantes  13%

No sabe  6%

Antes de preguntar opiniones
sobre propuestas concretas

Luego de preguntar opiniones
sobre propuestas concretas

Sí son importantes  84%

No son importantes  11%

No sabe  5%
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En general, ¿cree usted que el Congreso de la Unión debe o no 
debe aprobar las reformas a la legislación en materia petrolera 

propuestas por el Presidente de la República?

Sí debe aprobarlas  68%

No debe aprobarlas  21%

No sabe  11%

Antes de preguntar opiniones
sobre propuestas concretas

Luego de preguntar opiniones
sobre propuestas concretas

Sí debe aprobarlas  74%

No debe aprobarlas  18%

No sabe  8%
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¿Cree usted que la aprobación de estas reformas 
fortalecería o debilitaría a PEMEX?

Fortalecería  62%

Debilitaría  17% Ni lo uno ni lo otro  7%

No sabe  14%

Antes de preguntar opiniones
sobre propuestas concretas

Luego de preguntar opiniones
sobre propuestas concretas

Fortalecería  71%

Debilitaría  16%

Ni lo uno ni lo otro  6%

No sabe  7%
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¿Cree usted que la aprobación de estas reformas 
favorecería o perjudicaría al país?

Favorecería  60%

Perjudicaría  22%
Ni lo uno ni lo otro  8%

No sabe  10%

Antes de preguntar opiniones
sobre propuestas concretas

Luego de preguntar opiniones
sobre propuestas concretas

Favorecería  65%

Perjudicaría  21%
Ni lo uno ni lo otro  7%

No sabe  7%
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¿Cree usted que la aprobación de estas reformas 
significaría privatizar PEMEX o no?

Sí lo significaría  36%

No lo significaría  51%
No sabe  13%

Antes de preguntar opiniones
sobre propuestas concretas

Luego de preguntar opiniones
sobre propuestas concretas

Sí lo significaría  35%

No lo significaría  56%

No sabe  9%
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OOppiinniióónn  ddee  pprrooppuueessttaass  ccoonnccrreettaass  ddee  rreeffoorrmmaa  
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En su iniciativa, el Presidente de la República, Felipe Calderón, propone que 
se otorgue a PEMEX autonomía financiera y de gestión. ¿Está usted de 

acuerdo o en desacuerdo con esta propuesta?

De acuerdo  61%

En desacuerdo  26%

No sabe  13%
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En su iniciativa, el Presidente de la República, Felipe Calderón, propone que 
además de funcionarios públicos, se incluya a ciudadanos que no trabajen 
en el gobierno en el Consejo de Administración de PEMEX. ¿Está usted de 

acuerdo o en desacuerdo con esta propuesta?

De acuerdo  67%

En desacuerdo  25%

No sabe  8%



 

 
GEA 

Grupo de Economistas y Asociados 
 

 

13

 

 

En su iniciativa, el Presidente de la República, Felipe Calderón, propone que 
darle a PEMEX libertad en el manejo de su deuda y de su presupuesto. 

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esta propuesta?

De acuerdo  60%

En desacuerdo  31%

No sabe  9%
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En su iniciativa, el Presidente de la República, Felipe Calderón, propone que PEMEX 
pueda celebrar contratos con particulares para la exploración y desarrollo de los 

recursos petroleros, con pagos en efectivo sujetos a los resultados que obtengan, 
teniendo PEMEX el control sobre las actividades y manteniendo la propiedad sobre los 

hidrocarburos. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esta propuesta?

De acuerdo  67%

En desacuerdo  24%

No sabe  9%
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En su iniciativa, el Presidente de la República, Felipe Calderón, propone que 
PEMEX pueda contratar empresas para construir y operar refinerías. ¿Está 

usted de acuerdo o en desacuerdo con esta propuesta?

De acuerdo  65%

En desacuerdo  26%

No sabe  9%
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En su iniciativa, el Presidente de la República, Felipe Calderón, propone que 
particulares puedan realizar actividades de transporte, almacenamiento y 

distribución de gas. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esta propuesta?

De acuerdo  62%

En desacuerdo  28%

No sabe  10%
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En su iniciativa, el Presidente de la República, Felipe Calderón, propone que 
particulares puedan operar y ser propietarios de tuberías, instalaciones y 

equipos para apoyar la producción petrolera del país. ¿Está usted de acuerdo 
o en desacuerdo con esta propuesta?

De acuerdo  55%

En desacuerdo  36%

No sabe  9%
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En su iniciativa, el Presidente de la República, Felipe Calderón, propone que 
nuevos mecanismos para dar transparencia y rendir cuentas sobre el manejo 
de los recursos petroleros del país. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo 

con esta propuesta?

De acuerdo  73%

En desacuerdo  19%

No sabe  8%
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En su iniciativa, el Presidente de la República, Felipe Calderón, propone que 
haya "bonos ciudadanos" que puedan ser adquiridos por mexicanos y que 

paguen rendimientos semejantes a los que obtenga PEMEX, con límites contra 
acaparadores. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esta propuesta?

De acuerdo  72%

En desacuerdo  19%

No sabe  9%
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¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo en que PEMEX se capitalice a través 
de la venta a mexicanos de "bonos ciudadanos", que paguen rendimientos en 

razón al desempeño de esta empresa?

De acuerdo  72%

En desacuerdo  18%

No sabe  10%
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¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo en que parte de las ganancias que 
genere la explotación del petróleo se reparta mediante "bonos" que puedan ser 

adquiridos por cualquier mexicano? 

De acuerdo  77%

En desacuerdo  15%

No sabe  8%
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¿A usted le gustaría o no le gustaría comprar un "bono ciudadano" de cien pesos, 
que le pague rendimientos sobre las utilidades de PEMEX?

Sí le gustaría  74%

No le gustaría  17%

No sabe  9%
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OOppiinniióónn  ssoobbrree  llaass  aacccciioonneess  ccoonnttrraa  llaa  rreeffoorrmmaa  



 

 
GEA 

Grupo de Economistas y Asociados 
 

 

24

 

 

El ex candidato del PRD a la Presidencia de la República, Andrés 
Manuel López Obrador, afirma que la propuesta de reformas en 

materia energética representa un intento de privatizar el petróleo. 
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esta afirmación?

De acuerdo  23%

En desacuerdo  69%

No sabe  8%
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¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo en que Andrés Manuel 
López Obrador convoque a sus seguidores a movilizaciones para 

evitar esta reforma?

De acuerdo  20%

En desacuerdo  76%

No sabe  4%
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¿Esta usted dispuesto a participar en acciones contra la iniciativa de 
reformas en materia energética o no?

Sí está dispuesto  17%

No está dispuesto  80%

No sabe  3%
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¿Cree usted que las acciones de resistencia civil propuestas son 
realmente pacíficas o no?

Sí lo son  25%

No lo son  67%

No sabe  8%
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En general, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo en que se 
impida, mediante movilizaciones, que el Congreso de la Unión discuta 

propuestas de reforma que le sean presentadas?

De acuerdo  20%

En desacuerdo  71% No sabe  9%
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Y en particular, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo en que se impida, 
mediante movilizaciones, que el Congreso de la Unión discuta las 

propuestas de reforma en materia energética recientemente presentadas?

De acuerdo  23%

En desacuerdo  68%
No sabe  9%
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¿Cree usted que el Gobierno de la 
República debe permitir que se 
realicen estas acciones o que 

debe impedirlas?

Permitirlas  36%

Impedirlas  57%

No sabe  7%

Sí debe hacerlo  37%

No debe hacerlo  54%

No sabe  9%

¿Cree usted que el Gobierno de la 
República debe recurrir al uso de 

la fuerza pública para impedir 
estas acciones o no debe hacerlo?
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CCuueessttiioonneess  ddee  mmééttooddoo  
 

Responsables:   GEA Grupo de Economistas y Asociados, S.C. 
  

Investigaciones Sociales Aplicadas, S.C. 
      

 
Método de aproximación: Entrevista telefónica en hogares (asistida por computadora). 
 
Cobertura del estudio:  Mexicanos de 18 y más años de edad residentes en el territorio 

nacional que cuentan con línea telefónica en sus domicilios. 
 
Fecha de levantamiento: 10 de abril de 2008. 
 
Tamaño de la muestra:  405 entrevistas. 
 
Margen de error teórico: ±5% (al 95% de confianza). 
 
Esquema de selección: Selección sistemática de números telefónicos a partir de un listado 

ordenado por entidad federativa y serie telefónica. 
 
Advertencias: Las encuestas telefónicas reflejan la opinión de una población más urbana, con 

mayor escolaridad e ingreso que el promedio; por ende, los resultados de este 
tipo de estudios sólo pueden reflejar las opiniones de la población observada y no 
las del total de ciudadanos residentes en el territorio nacional. 

 
  


